

国家卫计委专家坐镇

鲁苏皖豫应急救援联合演练在我市举行

本报讯 为检验两省卫生应急队伍远距离投送以及跨区域协同作战能力,进一步提高鲁苏皖豫四省联合应对重大突发事件的卫生应急处置水平,确保重大突发事件发生时高效有序地开展应急处置。5月25日,按照鲁苏皖豫四省卫生应急区域合作协议,鲁苏皖豫四省联防联控合作机制会议暨鲁苏两省突发公共卫生事件联合应急演练在我市举行。国家卫生计生委、国家疾控中心专家出席了活动。四省卫生计生委分管领导、应急办主任、疾病预防控制中心负责人,鲁苏两省各地市卫计委主要领导及国家防控队员,共200余人参加了现场演练和观摩指导。

参加此次联合演练的两支队伍分别由山东省疾病预防控制中心国家突发急性传染病防控队员和江苏省疾病预防控制中心国家突发急性传染病防控队员组成,两支队伍都是所在省重点传染病疫情防控的主力军。

此次演练背景模拟了某省某地湖区高强度降雨后出现洪涝灾害,山东、江苏

两省按照国家卫生计生委命令开赴现场开展应急处置工作。此次演练,主要分室内和室外两部分举行,室内以桌面推演方式进行,室外为山东队演示灾区环境消毒、江苏队演示病媒生物防制为主要演练科目。此次演练的亮点主要采用桌面推演的方式进行演练,演练不做事先训练、无预演、无规定动作,注重贴近实战,突出演练效果,全面展示了两省国家突发急性传染病防控队的应急处置实战技术能力。

本次演练,是鲁苏皖豫四省自2016年签订卫生应急区域合作协议以后,开展的第二次联合演练。通过联合演练,进一步深化了卫生应急区域联防联控工作机制,为加强跨省区联合应对重大突发事件、实施综合救援打下了更坚实的基础。今后,四省将进一步深化区域合作机制的形式和内涵,推进联合演练规范化、常态化,并多角度、多层次开展演练活动,全面提升卫生应急联动实战能力。

(记者 翁宗奎 李晓晴
赵子瑶 摄影报道)



今年5月29日是中国计生协成立37周年纪念日,为纪念这一节日,近日,滕州市南沙河镇精心组织,周密安排,集中开展了形式多样、内容丰富的宣传服务活动,丰富了广大育龄群众的婚育文化知识,拉近了与育龄群众之间的距离。(高勇 摄)

今年5月29日是中国计生协成立37周年纪念日,5月26日洪绪镇计生协会在镇驻地开展了以“关怀特殊家庭、卫计健康你我同行”为主题的“会员活动日”宣传服务活动,发放免费计生药具580盒,并免费为120多名育龄妇女进行健康检查。(崔瀚中 摄)

本报讯 今年是我市创建全国卫生城市的攻坚之年,为认真落实全市创卫工作动员会议及全市卫计系统创卫工作会议等会议精神,近日,市卫生计生监督局对所承担的职责进行了再细化、再安排。同时,加大了各区卫计监督机构的督查力度。

5月22日至24日,市卫生计生监督局书记、局长张勇率监督执法人员,按照突出重点、全面覆盖的原则,深入各区“四小”公共场所,就“创建国家级卫生城”工作落实情况,进行督导检查。此次督查采取暗访与明察相结合的方式,随机抽查道路沿线、城乡结合部小美容美发、小旅店、小浴室、小歌舞厅“四小”公共场所60余家,附带抽查了20余家卫生室(诊所)及生活饮用水供水单位。

督查发现,各区卫生监督机构在“创建国家级卫生城”工作中,监督指导专业、全面、细致,“四小”公共场所能够依法公示卫生许可证、健康证、检测报告和卫生信誉等级,有垃圾收集设施,室内设置醒目的禁止吸烟警语和标志,消毒设施配备齐全。但有的单位仍存在消毒记录不完善,从业人员卫生知识缺乏,场所通风效果不好、防蝇措施不力、室内环境卫生差等问题,极个别家庭式理发、住宿场所仍存在脏、乱、差现象。卫生室(诊所)依法执业、传染病防控措施、医疗废物处置情况良好,但个别诊所还存在消毒记录不全,内部环境脏乱等问题。

针对督查发现的问题,各区(市)卫计监督机构要以高度的政治责任感和紧迫感,加大力度,查缺补漏,确保完成创卫任务。要继续进行全面系统整改,确保三个100%,即:“四小”公共场所持证率达到100%;供水单位许可证持证率与从业人员健康证持证率100%;城区医疗废弃物集中处置率100%。要持续开展“四小”公共场所、生活饮用水、医疗废弃物等集中整治行动,督促各单位落实相关管理责任和制度,对拒不落实整改措施的将依法严厉查处,达到查处一家警示一片、查处几家警示全行业的作用。要严厉打击非法行医。各卫生计生监督机构要开展拉网式执法检查,严厉打击非法行医、非法采供血和非法发布医疗广告等违法违规行为,确保卫生计生部门分解的任务尽快达到国家卫生城市的标准。

市卫计监督局全力以赴推进创卫

突出重点
查缺补漏
全面覆盖



5月24日,山亭区卫计局工作人员在西集镇农贸市场开展第30个“世界无烟日”活动,向过往群众讲解控烟知识、发放宣传资料、免费体检、赠送宣传工具等。(贾方团 张亚娜 摄)



为了进一步做好矿区医院手足口病防治工作。5月23日,枣矿集团中心医院,组织矿区医院及中心医院医务人员近200人,进行了矿区手足口病防护救治培训。(魏传杰 孙涛 摄)

邹坞开展宣教服务为“5·29”添彩

薛城讯 今年5月29日是中国计生协成立37周年纪念日,也是计生协第19个“会员活动日”,近日,薛城区邹坞镇计生协会组织开展了一系列丰富多彩的计生宣教服务活动,提高了辖区育龄妇女对计生知识的了解,增强了群众对计生工作的满意度,赢得了全镇人民群众的一致好评。

在镇驻地和辖区三处人员较为集中的商贸区设置了宣传服务站点,集中为群众开展免费义诊咨询,现场发放计生用品用具及计生宣传单。积极做好文

明生态村居创建结合文章,组织人员在上门对育龄妇女开展避孕节育、优生优育等知识宣教的同时,认真开展婚、育方面的道德规范教育,弘扬新的道德风尚,引领育龄群众自觉养成健康文明的生活方式,自觉参与创建幸福文明家庭。同时,该镇还组织计生服务人员开展为期一周的关怀计生困难家庭,关怀贫困母亲、留守儿童和空巢老人活动,帮助他们解决一些实际生产生活中的问题和困难,让他们切实感受到党和政府的关怀。

(刘希成)

由于便秘时间太长,粪石堵塞肛门口,根本无法进行。

“让我们想不到的是,于护士长毫不犹豫地带出手套,帮母亲将粪石一点点掏出来,这些是我们做子女都很难做到的事情。”周先生说,当时恶臭扑鼻,自己闻着都忍不住皱起眉头,可是于晶表情始终十分平静,动作也十分缓慢轻柔,听着母亲痛苦的呻吟声逐渐减弱,他内心感激不已。出院的时候李婆婆拉住于护士长的手不停地称赞她是“菩萨”心肠。“作为一名肛肠科医务人员,看到患者因几天甚至十几天无法排便而痛苦得直不起腰时,你就迫切地想帮他缓解这种痛苦。”于晶说,当患者通过自己的治疗后,发出“重新活过来”的感叹时,就不会在乎脏与臭了,只会感到很欣慰。

回顾台儿庄区中医院肛肠科近几年的发展历程,离不开技术优良、职业道德高尚的医护队伍,正是他们上下一心、坚持不懈的“以病人为中心”,受到了患者的一致好评。

患者眼中的“菩萨心肠”

——台儿庄区中医院肛肠科创“工人先锋号”纪实

□孟凡伟

4月28日,台儿庄区中医院迎来一件喜事,在枣庄市庆“五一”表彰大会上,肛肠科喜获“工人先锋号”荣誉称号。在“工人先锋号”的创建活动中,台儿庄区中医院肛肠科通过自己不断的努力取得了一些成绩,他们用自己辛勤的汗水及劳动谱写了一篇篇绚丽的篇章。

台儿庄区中医院肛肠科现有医护人员11人,中高级职称2人,该科自2015年11月成立以来,坚持“弘扬中医文化、秉承大医精诚、打造特色名院、服务大众健康”的宗旨,全科医护人员团结奋进,大胆创新,狠抓医疗质量和服务质量,不断提高自己的文化水平,医护人员技

术水平的提高保证了临床上的医疗安全。“请进来”:自科室成立后,积极与济南市肛肠病医院、枣庄市中医院、徐州市中心医院开展技术交流,不定期请专家前来科室讲课及指导手术。2016年7月,与济南市肛肠病医院达成技术协作医院,济南市肛肠病医院专家每周六定期来科室坐诊手术。通过把专家请进来,科室的医疗质量及手术水平有了显著的提高。

古人云:医无德者,不堪为医。去年下半年以来,台儿庄区中医院肛肠科住院病人明显较前增多,在医护人员不足的情况下,科室人员克服困难,尽全力照顾大家,有紧急手术大家随喊随到,工作任劳任怨,从不计较个人利益。由于科室团结

邵庄掀起文明城市复审迎检热潮

台儿庄讯 自5月20日起,该镇组织机关工作人员、环卫工人及城乡结合部村干部群众220余人,对箭道街北段、台北路等路与环境以及陈塘、刘桥等城乡结合部村庄集中开展路域和村庄环境专项整治活动。对道路沿线两侧垃圾、绿地杂草、水塘粪坑及村庄背街小巷等进行彻底清除。截至24日下午6时,该镇已累计出动铲车、钩机等机械50台次,小型垃圾清运车辆1200余辆次,取缔店外店经营户15家,清理不规范广告牌50余个,清除杂草6000余平方米、清运垃圾50余吨,新改造旱厕80余个,更换维修垃圾桶70余个。

同时,为切实营造良好省级文明城市复审迎检工作氛围,该镇利用广播、宣传车、宣传横幅、LED滚动显示屏、明白纸等,广泛宣传省级文明城

市创建重要性和必要性,发动广大群众自觉参与、支持和配合省级文明城市复审迎检工作。截至笔者发稿时为止,该镇已在镇驻地主干道两侧、城乡结合部居民小区、学校、沿街单位等主要场所悬挂创城宣传标语300余幅,发放宣传册5000余份,出动宣传车20辆次,引导群众积极参与创建文明城市活动,自觉践行社会主义核心价值观,营造了良好的创城舆论氛围。此外,还充分利用大型LED广告屏和沿街商户电子显示屏滚动播放创建文明城市宣传标语,让群众随时随地感受到创文工作就在身边。通过运用丰富多彩的公益广告形式,有力地推动了全区社会主义核心价值观的落细、落小、落实,推动了城市文明礼仪规范入脑入心,推进了全区创建省级文明城市工作深入开展。

(吴勇)

